

中共白银市委农村工作领导小组办公室文件

市农领办发〔2023〕49号

中共白银市委农村工作领导小组办公室 关于全市农机购置与应用补贴工作进展情况的 通 报

各县区党委农村工作领导小组：

农机购置补贴政策是促进农业机械化发展、推动乡村振兴战略实施有效手段，为实现农业现代化提供了有力支撑。今年，国家和省上明确将农机购置与应用补贴惠农政策落实情况纳入粮食安全考核范围。截止10月20日，全市落实中央农机购置补贴资金4305万元，共兑付资金1818.28万元，兑付资金比例42.2%。现将有关情况通报如下。

一、补贴资金使用情况

2023年，省农业农村厅安排我市中央财政农机购置与应用补

贴资金 4305 万元，其中：会宁县 1180 万元，靖远县 1250 万元，景泰县 1527 万元，白银区 95 万元，平川区 253 万元。

截止 10 月 9 日，全市完成补贴管理系统申请登记资金 6307.629 万元，超录资金 2002.629 万元，登记各类农业机械 12153 台，其中当年可享受补贴机具 8502 台。目前，全市共申请提交财政兑付资金 3022.714 万元，占应付提交兑付资金的 70.21%。县区财政已结算资金 1818.815 万元，占应结算资金总数的 42.2%。会宁县完成补贴资金录入 1688.805 万元，超录资金 508.805 万元，录入机具 3665 台。申请提交财政兑付资金 1180 万元。县财政已结算资金 631.987 万元，占应结算资金总数的 53.55%；景泰县完成补贴登记资金 2416.913 万元，超录资金 889.913 万元，录入机具 2240 台。申请提交财政兑付资金 1527 万元。县财政已结算资金 959 万元，占应结算资金总数的 62.8%；白银区完成补贴登记资金 63.454 万元，剩余资金 31.546 万元，录入机具 67 台。申请提交财政兑付资金 62.714 万元。区财政已结算资金 62.714 万元，占应结算资金总数的 66%；平川区完成补贴登记资金 343.721 万元，超录资金 90.721 万元，录入机具 504 台。申请提交财政兑付资金 253 万元。县财政已结算资金 165.114 万元，占应结算资金总数的 65.3%；靖远县完成补贴登记资金 1794.736 万元，超录资金 544.736 万元，录入机具 5677 台，完成机具核验 1155 台，目前还没有提交财政兑付资金，县财政结算资金为 0，被省上通报予以严厉批评。

二、存在的问题

一是机具核查进度较慢。农户通过手机 APP 填报的购机申请信息不全，各县区机具核查进度慢、公示滞后，没有在规定的期限内完成提交财政待结算工作流程。靖远县完成机具核查 1155 台，占应核查机具数量的 27%，核查工作严重滞后。

二是财政兑付较慢。县区农机部门与财政部门沟通衔接不及时不到位，导致提交财政的结算申请支付进度缓慢。

三、工作要求

一是提高思想认识。根据省厅通知精神，国务院对我省推动高质量发展综合督查即将开始，农机购置补贴等到人到户资金发放不及时问题被作为影响全面推进乡村振兴方面的问题线索，已列入国务院大督查任务分解清单，各县区要立即向当地党委政府汇报，及时开展自查整改，抓紧落实农机购置补贴资金兑付工作。各县区农业农村部门要把开展“三抓三促”行动和主题教育的效果真正落实在为广大农户和农机生产经营主体服务的具体行动上来，切实转变工作作风，提高办事效率，全力以赴落实补贴资金兑付任务。

二是加强督导检查。市农机部门将加强对全市农机购置与应用补贴政策落实的督导检查工作力度，督促各县区组织实施好农机购置补贴惠农政策，确保资金运行安全，对进度缓慢的县区通报批评。

三是加快工作进度。各县区农机部门要加快补贴机具核查与公示节奏，按照工作流程，从速将农机购置补贴资金发放到户。

四是加大宣传力度。进一步加大政策宣传力度，广泛开展农

机购置与应用补贴政策宣传解读，对广大农户购机信息随时登记录入管理系统，确保“应录尽录”，为争取明年中央财政补贴资金打好基础。

中共白银市委农村工作领导小组办公室

2023年10月26日